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Posudek bakalářské práce 

 

 

Ohanjanyan, Marie, Odraz „čtyřdenní války“ v Náhorním Karabachu v ruském mediálním 

prostoru 

Bakalářská práce 

FF UK, Ústav východoevropských studií 

Praha 2018, 47 s. rkp.  

 

 

Bakalářská práce Marie Ohanjanyan nabízí komparativní analýzu informování dvou ruských 

zpravodajských kanálů – První kanál a Rossia 24 (částečně též ruského opozičního kanálu 

Dožď) – v době tzv. „čtyřdenní války“ mezi Arménií a Ázerbájdžánem ve dnech 1.–5. dubna 

2016. Autorka strukturovala práci do čtyř velkých kapitol. V první předložila stručný, 

nicméně vcelku zdařilý vstup do problematiky arménsko-ázerbájdžánských vztahů, týkajících 

se zejména sporného území v Náhorním Karabachu. Podobně poté v druhé velké kapitole 

pojednala ve stručnosti o tzv. „čtyřdenní válce“. Autorce by v těchto historických exkurzech 

mohlo být vytknuto, kromě drobných nepřesností, vyplývajících spíše z nepřesných 

formulací, že je z jejího výkladu přeci jen cítit jednoznačné proarménské stanovisko v celé 

otázce – týká se to především některých jejích důrazů a interpretací. Také třetí kapitolu 

můžeme vnímat v zásadě jako přípravnou, neboť se v ní opět v poměrně velké stručnosti 

pokouší definovat roli médií v Arménii, Ázerbájdžánu a také v Ruské federaci a do jisté míry 

také definovat některá svoje metodologická východiska. I v této kapitole se nicméně ukazuje 

schopnost autorky vystihnout na malém prostoru důležité skutečnosti, byť by jistě širší 

diskuse o roli médií, zejména v Ruské federaci, na tomto místě neškodila.  

 

Vlastní téma je potom zpracováno v klíčové a nejdelší kapitole práce, v níž rozebírá způsob 

informování o válce dvou oficiálních ruských zpravodajských kanálů První kanál a Rossia 24, 
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které konfrontuje s některými pořady opozičního kanálů Dožď. Dle mého soudu se autorce 

podařilo nejen trefně popsat opatrnou strategii státních kanálů, a potažmo ruských vládních 

představitelů, v informování o konfliktu, stejně jako některé výstupy „odborníků“ 

ázerbájdžánského a arménského původu, ale také velmi dobře tyto strategie analyzovat, 

komentovat a konceptualizovat. Tuto kapitolu považuji za klíčovou, velmi zdařile 

zargumentovanou a přínosnou pro diskuzi o arménsko-ázerbájdžánských vztazích z pohledu 

ruských médií, aplikovaných zejména na problematiku Náhorního Karabachu, v současnosti. 

Velmi cenné jsou i závěry vycházející z komparace informační strategie všech tří ruských 

informačních kanálů  

 

Co se týče stylistické a formální úpravy i zde mohu konstatovat, že práce je velice slušně 

napsaná, a to i navzdory několika překlepům, gramatickým i stylistickým prohřeškům  

 

Bakalářská práce Marie Ohanjanyan patří dle mého soudu k nadprůměrným studentským 

počinům a jako takovou ji doporučuji k obhajobě a navrhuji ohodnotit klasifikačním stupněm 

výborně.  

 

 

  V Liberci, 28. srpna 2018 
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